
Referat af Måløv Bylaugs årsmøde d.23 marts 2011 på Måløv Hovedgade 80
 
Formanden, Nikolaj Valbak bød velkommen til 11 enkeltmedlemmer og 9 repræsentanter for foreninger samt 
bestyrelsen. I alt 27 deltager.
Enkeltmedlemmerne havde forinden valgt Irene Dali som stemmeberettiget for gruppen.
 
 
1.  Valg af dirigent: Flemming Iversen blev forslået og valgt.
     Dirigenten takkede for valget,konstaterede at årsmødet var rettidig indkaldt og beslutningsdygtige.
2.  Valg af 2 referenter : Irene Dali og Gustav Blomberg blev valgt.
3.  Valg af 2 stemmetællere: Birte Waser og Gerda Ankjær blev valgt.
 
4.  Beretning for Bylaugets virksomhed:
   Endnu et år er gået og mange af de traditionsrige arrangementer, som Bylauget og udvalg under Bylauget 
   arrangerer, har igen i år været store tilløbsstykker, ikke bare for Måløvborgerne men også for borgerne i  
   byområder uden for Måløv. Vi har haft et nyt arrangement og tilskynder gerne at folk kommer med andre
   forslag til arrangementer.
     
   Sct. Hans
   Sankt Hans er vel nok den begivenhed, mange Måløvborgerne identificerer Bylauget med. I år opgraderede vi 
   Bylaugets Sankt Hans arrangementet, som også er det projekt vi bruger den største del af vores midler på.
   Spejderne har i nogle år lavet underholdning og sminket børn og unge inden bålet bliver tændt. Dette gjorde
   så igen.Underholdningen var blevet opgraderet med hoppepude og kassetårns-klatring.Vi forsøger at få spejderne
   til at fortsætte med deres indslag, da det skaber en hyggelig og for børnene sjov start på Sankt Hans. Vi er meget
   interessesert,hvis der er nogen som har forslag til andre Sankt Hans aktiviteter.
   Bålet brændte på samme plads som sidste år. Bålet var ikke så stort som det plejer at være, da der natten til
   Sankt Hans aftensdag havde været tyve på spil, som havde stjålet halvdelen af vores bål. På trods af skændslen
   var bålet flot og brændte fint takket være Sune Lohses store indsats. Vi mener det endnu en gang lykkedes at
   afholde en god og velbesøgt Sankt Hans aften. Som traditionen efterhånden foreskriver underholdt Baldur først
   ved en lille byvandring og siden hen i parken.Lureblæserne satte deres historiske præg på båltændingen, da de
   spillede deres fanfarer.
 
   Lisbeth Hannibal som er Måløvs sognepræst holdt en historisk tale fyldt med kultur,sagnlegender og Måløvhistorie.
   Hvis man ikke var med til Sankt Hans arrangementet eller har glemt hvad Lisbeth talte om, vil vi opfordre til at finde
   talen på Bylaugets hjemmeside.
   Lydanlægget sørgede PDA land for. I år vil de udvide deres sortiment således lyden skulle blive endnu bedre.
 
   Måløv Aksen
   Måløv Bylaug har været med i Måløv Aksen projektet fra start af. Projektet har løbet over de sidste tre år og blev
   endelig indviet ved en ceremoni d. 1. oktober 2010. Der var fremmødt et par hundrede mennesker som hørte taler      
   fra Borgemesteren, entreprenøren samt de arkitekter hvis projekt var blevet valgt af dommerkomiteen.
   Erik Hansen var Bylaugets repræsentant i sidstnævnte.
 
   Krogrunden
   Over sommeren blev Krogrunden udformet til stor undren for de forbipasserende, da man vist godt kan sige, at 
   indretningen af pladsen/bakken er alternativ.
 
   Julemødet
   Da vi har mistet fælleslokalet på Brydegården lejede vi Sognegården til vores julehygge. Det var et pænt fremmøde 
   på 25 og traditionen tro serverede vi Gløgg og æbleskiver. Der var ikke noget indslag, som der ellers har været
   kutyme de sidste par år. Til gengæld blev det foreslået at vi sang, hvilket vi gjorde til alles fornøjelse. Næste år 
   laver vi måske et lille julesanghæfte til julehyggen. 
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   “Grøn Plan”
   I januar 2009 stod Bylauget for et borgermøde sammen med kommunen om “Grøn Plan”. Vi i Bylauget lavede efter-
   følgende et høringssvar til kommunen. I sommeren 2009 fik vi på et møde med kommunen tilsagn om, at Miljø og
   Teknik viille indstille vores forslag om etablering af en paddesø på området ved rensningsanlægget langs  
   Jonstrup Å til besluyning for Kommunalbestyrelsen.
   Det blev i Januar 2010 vedtaget af kommunalbestyrelsen og det bevilligede 50.000kr. til formålet. Vi er i tæt dialog 
   med de ansvarlige biologer for projektet og bliver inddraget i både udformning og udførslen af projektet.Etablering
   af dette paddehul vil skabe en uofficiel udvidelse af Måløv Naturpark, da paddehullet bliver anlagt i den del,som 
   matrikelmæssigt ikke er underlagt naturparken og derfor ikke er under plan eller naturbeskyttelse. Med anlæggelse
   af denne paragraf 3 sø bliver parken udvidet mod nord.
 
   Bylauget har deltaget i flere møder med kommunen om anlæggelse af den nye sø som blev bevilliget i Januar 2010
   Placering og udformning af søen blev gennemført i september 2010. Vi blev enig om at arbejde med to søer.
   Et lille lavbundet og en større sø med større dybde. Det overskydende jord fra gravearbejdet er nu lagt ud mød
   højen mod Måløvs højdepunkt hvor mindesmærket for Måløvs 800 årsdag står. Det er vores håb at selvfølgelig 
   frøer men også andre mere sjældne padder som findes i området eksempelvis den store vandsalamander indtager 
   hullerne.  
 
   I arbejdet med anlæggelsen af disse to søer har vi været i dialog med kommunen om en sø der forsvandt på Novo
   Nordisk område for to år siden. Søen forsvandt da Novo Nordisk anlagde en ny parkeringsplads helt ned til søen.
   Anlæggelsen drænede søen for vand og den blev i stedet til et hul. Da søen var et paragraf 3 vandhul, som yder
   særlig beskyttelse. anlagde NovoNordisk derfor 3 nye erstatningssøer. To på Novos egen matrikel og et på 
   kommunens grund. Hele projektet har stået Novo Nordisk i 1 million kroner.Det er viden fra Novo Nordisk projektet
   der er brugt ved anlæggelsen af vores søer.
 
   Sangaftener
   Igen i 2010 har sanggruppen stået for en stribe vellykkede og velbesøgte sangaftener.Denne efterhånden Måløv
   tradition er desværre truet,da flere af de store kræfter bag har meldt,at de stopper.Gruppen leder stadig efter folk
   til at overtage sangaftener, således denne hyggelige tradition kan fortsætte.
 
   Øvrige arrangementer
   Som underudvalg til Måløv Bylaug var der også arrangeret Halloween. Denne Halloween-tradition i Måløv er kendt 
   langt omkring. Mange af de andre  bydele i kommunen men også udenfor kommunen misunder, at vi i Måløv kan 
   lave et så storslået arrangement med godt ved 1000 børn og tilhørende voksne alene på frivillig basis og i ad hoc
   grupperinger.
 
   Hjemmeside
   Bylaugets webmaster-Mogens Weile- forbedrer løbende vores hjemmeside,så man altid kan se de nyeste tiltag,
   som bedtyrelsen er involveret i.
   Mogens opdaterer løbende siderne med informationer og links af interesse for Måløv. Mogens har været medlem
   af bestyrelsen de sidste 4 år men ønsker ikke genvalg.Han vil gerne stadig stå for Måløv Bylaugs hjemmesiden,
   et tilbud vi har taget imod med kyshånd. 
 
   Fremadrettet vil Bylauget arbejde med:
   Den fortsatte kommunikation med kommunen.Udvidelse af Måløv Naturpark. Få Måløv borgerne til at bruge 
   Bylauget som deres naturlige talerør.Integrering af Flyvestation Værløse.Sociale og fælles arrangementer i Måløv
   Støtte til Østerhøj-udvalget,så man kan komme videre med den samlede plan for Østerhøj-området.
   Deltagelse i forskellige nedsatte udvalg som f.eks. Grønt Råd.Kommunikation med medlemmerne.Sikring af de
   grønne områder i Måløv.
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   Bjørnebandens beretning for 2010
   Siden vi skiftede taktik i bjørneklobekæmpelsen er bekæmpelsen af kloen skredet hastigt fremad. Vores primære
   bekæmpelsesområde har været grønne områder i forbindelse med Måløv Naturpark. det vil sige områderne langs
   åen startende fra Måløv hallen og hele vejen til Bringevejs broen herunder Vadsbjerg og rundt om Brydegårdssøen.
 
   I denne sæson fik vi set effekten af de store arbejde, der blev lagt i bekæmpelsen i 2008 og 2009. Den er virkelig
   mærkbar, hele området omkring Brydegårds søen på bredden mod den nye bebyggelse Gershøj,hvor der tidligere
   stod meterhøje bjørneklo,stængel ved stængel var i denne sæson reduceret til en tyve til tredive eksemplarer.
   Hele Naturparken og hele området ned til der hvor der er lavet nye snoninger på åen,er blevet rodstukket. Vi har 
   endda taget et godt stykke langs Jonstrup Å på Måløvsiden.
 
   Der blev afholdt tre bekæmpelsesdage i året der gik, deltagerantallet for alle tre dage var ikke imponerende,men
   dem der deltog lagde en enorm indsats i bekæmpelsen.Grunden til det vigende fremmøde skyldes bl.a. at vi ikke
   havde nogle lokaler hvorfor vi først kunne sende invitationer i sidste øjeblik til bandemedlemmerne.
 
   Vi har i bjørnebanden igennem en længere periode brokket os til kommunen over en samling Japansk pileurt,som
   står i trekant,der er omkranset af grusstier på alle sider i Møllemosen. Kommunen har ikke tænkt sig,at gøre noget
   ved bekæmpelse af Japansk pileurt endnu. Man har endnu ikke nogen bekræftede bekæmpelseserfaringer med
   Japansk pileurt.
   Hans Ole fra bjørnebanden fik udarbejdet et tilbud fra Care4nature(Danmarks førende bekæmper af invasive
   arter) hvori vi hjælper med forsøgsbekæmpelse. Vi har sendt ansøgningen til Grønt Råd og fået bevilliget 30.000kr.
   til forsøgsbekæmpelse.
   Forsøgsbekæmpelsen blev udført til både vores og Grønt Råds tilfredsstillelse. Hvis man ønsker mere information
   om dette projekt kan man få udleveret evaluering af projektet.
   Grønt Råd har bevilliget yderlige 20.000kr. så projektet kan fortsætte i 2011.
 
   Nytårstur
   Et medlem foreslog at Bylauget stod for en nytårstur. Vi var alle i bestyrelsen enige om at dette var en god idé. Vi
   mødtes på Brydegården. Fremmødet var på 15-20. Vejret gjorde at vi måtte revidere vores turplaner,da det var 
   ekstremt glat . Da vi var nået halvvejs ,var det tid til en lille opstrammer og herefter gik turen hjemad til varm kakao
   og endnu en lille skarp til dem der ønskede dette. Turen var en stor succes og noget vi vil gentage næste år.
 
   På spørgsmålet ang. bekæmpelsen af pileurt svarede Hans Ole Bill Jessen at man fortsætter forsøget da det 
   foreløbige resultat ikke er tilfredsstillende.
 
   Østerhøjudvalget kunne berette at man også her er med i bekæmpelsen af Bjørneklo. Udvalget og interesserende
   beboere deltager i  udarbejdelse af nye trafikplaner for hele området som følge af Netto’s ønske om at bygge midt
   i området.
   Herefter blev beretningen enstemmig godkendt
 
5. Regnskab og kontingentfastsættelse
    Kassereren Else Slott Joost gennemgik det fremlagte og reviderede regnskab,som blev godkendt.
    Kontingentfastsættelse: uændret kontingent blev vedtaget, d.v.s.: 50kr. for enkeltmedlemmer og 150kr. for
    foreninger.
 
6.  Valg til bestyrelsen: Kasserer Else Slott Joost genvalgt. Erik Hansen genvalgt. Finn Eriksson nyvalgt som
     suppleant istedet for Mogens Weile som ikke ønskede genvalg.
 
7.  Valg af 2 revisorer og 1 suppleant: Birte Waser og Gerda Ankjær genvalgt som revisorer og Jens Kirkeby som
     suppleant.
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8.  Arbejdsplan for det kommende år:
     Fortsætte den gode kommunikation med Kommunen , så vi er på forkant.
     En udvidelse af Naturparken mod vest.
     Obs. status Flyvestation Værløse.
     Paragraf 3 søerne
     Obs. Korsvejgårdgrunden.
     At få Måløvborgerne til at bruge Bylauget mere. Støtte op om arrangementer i Måløv
     Fortsætte de arrangementer, som allerede er en del af Bylauget.
 
9.  Indkomme forslag: ingen
 
10. Eventuelt: Michael Stampe gjorde opmærksom på dårlig vedligeholdelse af stierne i naturparken. Emnet bliver
      taget med til det årlige møde med kommunen.
      Formanden takkede de fremmødte for interessen og dirigenten for veludført arbejdet.
      Herefter kunne dirigenten takke for god ro og orden.Årsmødet hævet.
 
 
Flemming Iversen                                            Gustav Blomberg                                        Irene Dali
   dirigent                                                                   referent                                                referent
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